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1) Calcule a 4rea da regido D dada pelas inequagdes 0<x<5ex<y<x’+5, utilizando
a) integragdo simples;

b) integragdio dupla ordem dx dy ;

¢) integragdo dupla ordem dy dx .

2) Mostre, utilizando a fungdo gam i1 <L ;. i
gama, que _‘.,[ '_2;10-2 ex ) (x—=p)® Jdx =1, considerando que

~o<pu<oec’>0.

'

em blocos casualizados, sdo estudados os macro-nutrientes principais: N, P e

* 3) Em um experimento fatorial 2,
ndimento para o caso de se confundir 1 G.L. da Interagio

K, nas doses 0 e 1. Apresente um grupo de confu
NxPxK, com blocos.

4) Em um experimento fatorial 3°, em blocos casualizad undi
1 3 os com confundimento de 2 G.L. da Interagiio NxPxK
com blocos, foram feitas 2 repetigdes. O quadro de valores referente a Interagiio NxP é: : o

Pl] P| P2
No 32,0 35,0 42,0
N; 47,0 32,0 45,0
N, 55.0 33,0 52,0

Verifique a significancia para as Regressdes Linear (RL) e i
. ; uadrat ) =
Calcule os coeficientes de determinagéio para RL e RQ, ;ﬁn?N 5o ica p(_RQ) sabendo que o QMRes.= 9,00.

.S) Seja X;,X3,..-» X, UMa amostra aleatéria de uma distribui¢@o U(0,9) emque 6>0.
. 1.1.  Obter um estimador de maxima verossimilhanga para 0 pardmetro 6 .
12. O estimador obtido em (1.1) € ndo viciado? Justifique sua resposta.



6) Considere o conjunto de dados abaixo e 0 modelo linear y = XP + &, caracterizado por y, = pu + 7, + &, para i
=1,2¢ej=1,2,3, e os seguintes dados:

Y Y
7 11
6 13
8 12
Total 21 36

"a) Escreva o sistema de equagdes normais (S.EN.), X’XE = Xy, a partir do modelo definido e dos dados
apresentados.

b) Estude a estimabilidade das fungdes: (i) 7, (i) 7,- (i) 2u+1+10

¢) Obtenha duas solugdes diferentes do S.E.N. e verifique que o produto §' = Xﬁ € invarianie.,
d) Imponha uma condigdo (restrigdo) nas solugdes ou nos parimetros, resolva o S.E.N. correspondente ¢
verifique (mais uma vez!) a invaridncia de 5? =XB.

e) Mostre que Hy: 1) = 1, é uma hipétese testdvel e calcule as somas de quadrados:

SQTotal = y'y - f ,onde y., = zyij » k € o nimero de tratamentos e » é o nimero de repetigdes de cada
L)
tratamento.
2

SQOHip = é X’y - ';:: , onde é ¢ qualquer uma das solugdes do S.E.N.

SQRes = y'y - B°X’y

A seguir construa um quadro de analise de variancia para testar Hj: 1, = 1, € para realizar o teste F adequado,
assuma que y ~ Ny(XB, Io?) e que F; 4. 5= 7,71.

* 7) Os dados que se seguem referem-se a reversoes induzidas para independentes de streptomicina dependente
Escherichia coli (Y) submetida & radiagdo violeta (X).
: 519 | 53,2 | 65,2 | 66,4 | 67,7
13,6 | 13,9 | 21,1 [ 25,6 | 26,4 | 39,8 40,1 | 43,9 :
¥ 52 |48 |72 |89 |80 [130 |139 |173 208 | 225 |259 | 199 | 255

5 X, =5288 i.“ =1929

=]

. 3 X% =26062,10 z";r,’ = 356259
=

=1

(X, - Xyt =4552,14 5(¥,-F) =70025
=] i=l

§ XY, =95755,7 il(x, —X)¥, ) =17289.9
il =

Pede-se:

a) Considerar o modelo ¥, = B, + B, X, +&, e '

a.1) Fazer a andlise de regressdo linear e testar a hipotese Ho : by = 0. Tirar conclusdo.

a.2) Testar a hipétese Hg : by = 0, ao nivel de 5% de probabilidade. Tirar conclus@o.
b) Considerar o modelo ¥, = B, X, +¢&, e fazeraandlise de regressido.



